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COMUNE DI AMATRICE                                                Provincia di Rieti

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N 34  delibera

Data  24-09-2017

OGGETTO: MODIFICA CAPOFILA ATS PER LA
REALIZZAZIONE DEL PROGETTO PRO AREA NETWORK

L’anno    duemiladiciassette  il giorno  ventiquattro del mese di settembre  alle ore 17:45, presso il Lotto 1
– Sala mensa Area del Gusto, delle Tradizioni e della Solidarietà  si è riunito il Consiglio Comunale,
convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, in sessione Straordinaria  ed in Prima
convocazione. Risultano presenti e assenti i seguenti Consiglieri:

PIROZZI SERGIO SINDACO P
SANTARELLI ALESSIA CONSIGLIERE P
BULZONI MARA CONSIGLIERE P
CATENACCI PATRIZIA CONSIGLIERE P
CAPRIOTTI FEDERICO CONSIGLIERE P
BERARDI ERNESTO CONSIGLIERE P
ROSATI MASSIMILIANO CONSIGLIERE A
PALOMBINI FILIPPO CONSIGLIERE P
DI MARCO FRANCESCO CONSIGLIERE P
POLI LUCA CONSIGLIERE P
POMPEI STEFANO CONSIGLIERE P
PORRO BRUNO ASSESSORE

ESTERNO
P

Partecipa alla seduta il Segretario Signor:  SIMONE LODOVISI

Il Presidente Sig. SERGIO PIROZZI

in qualità di SINDACO

dichiara aperta la seduta dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, invita i Consiglieri

Comunali a discutere in seduta Pubblica sull’argomento in oggetto.



Relaziona Palombini che ricorda che l' attività preliminare a questo atto era già stata approvata dal Consiglio
in data 15/7/2017.
il cons. Pompei chiede lumi circa il principio di non concorrenza.
il cons. Palombini risponde che sarà solo l' ATS a presentare progetti europei per i soggetti coinvolti.
Segue votazione

PREMESSO
- che con precedente Delibera di Consiglio Comunale n. 1006 del 7/12/2016 è stata costituita una
Associazione Temporanea di Scopo per la realizzazione del Progetto Pro Area Network;

- che con atto autenticato nelle firme del Dottor Andrea Fontecchia Notaio in Albano Laziale, in data 29
dicembre 2016 rep. n.21769/17105, i comuni di Borgo Velino, Amatrice, Accumoli, Leonessa, Antrodoco,
Micigliano, Cittareale e la società "PROGETTISTI EUROPEI ASSOCIATI - PRESS Società Cooperativa"
hanno sottoscritto un atto di costituzione di un' Associazione Temporanea di Scopo per la realizzazione del
Progetto Pro Area Network e ai fini di creare un punto di assistenza per la canalizzazione di fondi europei
diretti e indiretti, nominando capofila il Comune di Borgo Velino conferendogli mandato irrevocabile a
rappresentare i comuni partecipanti all'associazione predetta;

- che a seguito di nuove e sopravvenute esigenze e dell'incontro tra i soci del 21/4/2017:
a) è necessario sostituire il comune capofila, attribuendo la qualifica e conferendo il relativo mandato al
comune di Amatrice;
b) è necessario introdurre tra gli accordi dell'Associazione, un patto di non concorrenza con il quale i comuni
partecipanti si impegnino a non svolgere attività concorrenziale nei settori per i quali è stata costituita
l'Associazione;

- che con Delibera di Consiglio Comunale  18 del 15/7/2017 questo Ente ha proposto il subentro del Comune
di Amatrice come capofila dell'ATS in sostituzione del Comune di Borgo Velino;

DATTO ATTO che tutti i comuni aderenti dovranno intervenire alla sottoscrizione dell'atto con cui vengono
revocati la nomina di capofila e il mandato al comune di Borgo Velino, nonché viene nominato a capofila il
comune di Amatrice con il conferimento del relativo mandato e viene modificato l'atto costitutivo
dell'Associazione Temporanea di Scopo con l'introduzione del patto di non concorrenza;

CONSIDERATO
- che risulta conveniente per il Comune di Amatrice proseguire nell'intento di realizzare lo scopo
dell'Associazione Temporanea di Scopo;
- che risulta inoltre opportuno modificare il capofila ed inserire fra i patti associativi di una clausola di non
concorrenza

VISTO
- lo schema di modifica Associazione Temporanea di Scopo, allegato alla presente per farne parte integrante
e sostanziale, in cui sono evidenziate, tra l'atro, le modifiche rispetto all'atto REP n.21769/17105 Dottor
Andrea Fontecchia Notaio in Albano Laziale;

- il verbale di ATS del 21/4/2017

RITENUTO di dover procedere all'approvazione delle allegate modifiche nonché alla autorizzazione al
Sindaco per la sottoscrizione del suddetto atto;

ACQUISITI i pareri di cui all'art. 49 del TUEL;

Con voti  favorevoli unanimi;

DELIBERA



DI APPROVARE lo schema di modifica dell'originaria Associazione Temporanea di Scopo, allegato alla
presente per farne parte integrante e sostanziale;

DI DARE ATTO che il comune capofila dell'Associazione Temporanea di Scopo sarà il comune di Amatrice,
a cui gli altri Enti conferiranno mandato collettivo speciale gratuito ed irrevocabile, con rappresentanza
esclusiva e processuale;

DI DARE MANDATO al sindaco pro-tempore per il compimento di tutti gli atti inerenti la modifica o la
costituzione dell'Associazione Temporanea di Scopo, nonché per la sottoscrizione del relativo atto di
modifica o di costituzione.

DI DICHIARARE con separata votazione favorevole ed  unanime  la presente viene dichiarata
immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, D.L.vo n. 267 /2000.

Seguono le comunicazioni del Sindaco

- Gestione SMS:  i donanti hanno auspicato l' utilizzo di tali somme verso i comuni colpiti dal Sisma. E' stato
deciso di inviarli ad altri comuni.
- Atteggiamento del MEF sulle Zone Franche Urbane: le ultime comunicazioni del MEF parlano della
possibilità di utilizzo delle somme sino ad esaurimento del plafond. La misura rischia di non coprire il 100%
delle necessità. il Sindaco comunica di aver sollecitato un intervento per dare priorità ai comuni con zone
rosse.

- Ospedale: alcuni sindaci richiedono la delocalizzazione a Torrita. Gli stessi non hanno avuto prese di
posizione in caso di altre proposte di delocalizzazione. Il Sindaco fa presente che più che la posizione
dell'ospedale contano i servizi che si erogano. La discriminante è il tempo di riavvio dell'attività.
- Martedì sarà inaugurato il palazzetto.
il Sindaco chiede ai presenti di esprimersi.

Il cons. Pompei si dice disponibile a rispondere anche se non previsto dal Regolamento di funzionamento
del Consiglio.
Sugli SMS ricorda che ogni ente che ha avuto delle somme deve rendere conto ai cittadini. Prende atto che
alla luce delle comunicazioni del Sindaco lo stesso non è stato contattato per definire la distribuzione delle
somme. Fa presente che rischia di essere messa in dubbio la fiducia verso l'ufficio Commissariale.
Il cons. Poli ricorda che il governo tedesco ha fornito delle somme e vuole vedere i progetti subito. La scelta
dell'allocazione è decisiva sui tempi di realizzazione. Sugli SMS ricorda che è doveroso chiedere come sono
stati utilizzati i fondi.

Il cons. Pompei ricorda che, pur essendoci punti di vista diversi, ogni persona ha a cuore il futuro di
Amatrice. Sull'Ospedale, se c'è un'alternativa negli stessi tempi ci si può ragionare. Sugli SMS è doveroso
chiedere conto dell'utilizzo e da parte del nostro Comune di dar conto delle nostre donazioni.

Il cons. Di Marco chiede un maggior coinvolgimento nelle decisioni, soprattutto quelle relative alle decisioni
sul futuro assetto di Amatrice.

Alle 20.10 esce Santarelli.

Il Sindaco conclude chiedendo di interrogare anche la Regione sulla disponibilità di un'area diversa negli
stessi tempi che sarebbero possibili nel vecchio Grifoni. In caso di risposta positiva è possibile aprire una
discussione sul tema.

Alle ore 20.30 si chiude il Consiglio





La presenta deliberazione viene così sottoscritta:

_______________________________________________________________________________________

I L   S I N D A C O I L      S E G R E T A R I O

F.to SERGIO PIROZZI F.to  SIMONE LODOVISI

_______________________________________________________________________________________

Pubblicata il 08-11-2017                                                                                                  Reg. 1796

I L      S E G R E T A R I O

F.to  SIMONE LODOVISI
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E’ copia conforme all’originale.

lì,

I L      S E G R E T A R I O

 SIMONE LODOVISI
_______________________________________________________________________________________

Il   sottoscritto   Segretario   attesta   che  copia  della  deliberazione  è  stata pubblicata  all’Albo  Pretorio

dal 08-11-2017                         al 23-11-2017                            e che nessun reclamo è stato sporto contro la

medesima.

lì,

I L      S E G R E T A R I O

 SIMONE LODOVISI


